

王兆力主持召开社区常态化防控座谈会强调

因时因势优化调整防控策略 让社区常态化防控更具温度

本报讯(记者樊金钢)2日下午,省委常委、哈尔滨市委书记王兆力主持召开社区常态化防控座谈会,与各区“一把手”和相关部门负责同志座谈交流。王兆力强调,当前,要把疫情防控作为重中之重,时刻绷紧疫情防控这根弦,因时因势优化调整防控策略,提高社区防控的针对性和实效性,坚持不懈打好疫情防控持久战,加快推进经济社会发展。

王兆力指出,要在做好社区管控的同时,为居民生产生活提供更多便利和服务,让社区常态化防控工作更具温度,不能简单粗暴、搞“一刀切”。要在全面贯彻、落实落细上级部署要求的同时,因地制宜研究常态化防控条件下人防技防物防的新办法、新机制,创新性做好精准防控的“自选动作”,着力在强化措施落实、改进防控方式、提升防控效率上下功夫。要充分应用“智慧社区”、健康码等信息化手段,推进疫情防控与社区治理和服务智能化、数字化。

王兆力强调,要结合今年全市老旧小区改造工作,借助技防力量划小单元,逐步释放临街小区商埠的发展活力。要总结固化好的经验做法,加快补齐社区防控的漏洞短板。要实行联防联控,开展网格化治理,推动社区疫情防控与社区治理同步开展,确保疫情不再反弹。

聂云凌看望慰问于铁夫家属

本报讯(记者郭铭华)2日,受中共省委委托,中共省委常委、统战部部长聂云凌,省政协副主席、民进省委主委张显友赶赴齐齐哈尔市,看望慰问因突发心脏骤停去世的民进会员、齐齐哈尔市第一医院抗击绥芬河口岸输入性疫情医疗队员于铁夫同志家属。

于铁夫是齐齐哈尔市第一医院消化病研究中心普外科八病区的主治医师,自新冠肺炎疫情发生以来,他连续多日奋战在防控救治一线,并作为抗击绥芬河口岸输入性疫情医疗队的一员,圆满完成支援任务。6月1日9时许,于铁夫突发心

脏骤停,终因抢救无效去世,年仅42岁。

聂云凌代表中共省委对于铁夫同志的不幸逝世深感悲痛,并沉痛哀悼,向于铁夫同志家属表示诚挚慰问。聂云凌强调,于铁夫长期扎根医疗战线,坚守“医者仁心”的大爱情怀,积极投入到疫情防控工作,在抗击疫情中发挥了表率作用,我们一定要学习于铁夫同志无私奉献的精神,万众一心,众志成城,努力夺取疫情防控阻击战的全面胜利。

民进省委还为于铁夫家属送去了天使基金

全省工会重点工作推进会议提出

确保国家级困难职工年底解困脱困

本报讯(记者王彦)全省工会重点工作推进会议2日在哈尔滨市召开。会议强调,坚决打赢城市困难职工解困脱困收官战,到今年年底,确保全省现有7744户国家级困难职工实现解困脱困。

省人大常委会副主任、省总工会主席宋希斌出席会议并讲话。

会议强调,针对困难职工家庭要做到“四清”,即家庭情况清、致困原因清、基本生活清、解困措施清,做到动态管理、精准帮扶,不漏一户、不落一人。对有就业能力的困难职工,要加强就业创业帮扶和技能培训,增强家庭造血功能。要构建全国级、省级、市级、县(区)级、单位层级清晰、各有侧重、保障适度的困难职工梯

度帮扶格局,建立省级困难职工档案,建立常态化送温暖机制。

会议要求,要关心医务人员、患病职工及去世职工家属,及时帮扶受疫情影响的低收入职工。要启动省级统筹职工互助保障工作,加大工作力度,扩大工作覆盖面,使更多职工能够享受到参互带来的益处。要加强户外劳动者服务站点规范化管理,已建成的2955个户外劳动者服务站点,今年要注重整章建制、完善功能,及时调整站点设置,在提高使用率和利用率上下功夫,让站点真正成为户外劳动者的职工之家。

要建立健全劳动关系矛盾预防、预警、调处和协调机制,把“五个坚决”落到实处。

我省退役军人创业创新大赛启动

本报3日讯(刘婧婧 记者李美时)3日,由省退役军人事务厅联合各市(地)退役军人事务局共同举办的省退役军人创业创新大赛正式启动。

据悉,本次比赛旨在进一步激发我省退役军人“双创”热情,展示他们的“双创”风采,引领我省广大退役军人创业创新并带动就业。

本次比赛分为市(地)初赛、省级复赛和全国决赛三个阶段。共设“新兴产业”“传统产业及生活服务业”“现代农业”3项行业赛,“精准扶贫”“创新团队”2项专项赛。比赛中,复赛优胜企业、团队可获得孵化场地优惠、优先优惠

贷款,免费科技项目申报咨询、免费项目投资对接、免费创业导师辅导的“两优三免”支持政策和服务。

据介绍,经省级复赛获得二等奖以上的企业(团队)将直接推荐参加全国决赛。在全国决赛中获奖的项目将纳入全国退役军人创业创新大赛项目库,长期跟踪,提供相应服务。并指导建立合作机制的各类单位为获奖企业(团队)提供导师培训、创业孵化、贷款授信、行业咨询等支持,以适当方式提升企业(团队)知名度,拓宽营销和融资渠道。

中职对口升学考试8日起报名

本报讯(记者赵一诺)从省招生考试院获悉,我省制定了《2020年中等职业学校毕业生专业对口升学招生考试实施办法》。办法规定,考生报名时间6月8日至6月12日,每日9时到21时。审核时间为6月8日至6月12日,每日工作时间审核。缴费时间为6月8日至6月13日,每日9时到21时。

我省对口升学考试全部采取考生“网上报名、网上审核、网上缴费”方式报考。考生须

登录黑龙江省招生考试信息港(www.lzk.hl.cn),进入网报中心,点击“2020年黑龙江省中等职业学校毕业生专业对口升学报名入口”进行报名。考试时间,语文7月18日9时~11时;数学14时30分~16时30分;外语7月19日9时~11时。考生可于8月3日起登录黑龙江省招生考试信息港查询本人成绩。填报志愿时间为8月3日开始,每日9时~21时,8月7日16时截止。

降到0.13元/片,降幅达97%;南京正大天晴制药的瑞舒伐他汀钙片从3.01元/片降到0.29元/片,降幅达90%;浙江京新药业的辛伐他汀片从1.07元/片降到0.11元/片,降幅达90%。

我省他汀类降脂药降价

本报讯(记者王莹)近日,记者从省医疗保障局获悉,省医保局大力推动招采制度改革,一批他汀类降脂药大幅降价,部分药品降幅达90%以上。

兴安药业的阿托伐他汀钙片从5.6元/片

阿什河口内断面枯水期首次未出现劣V类水质 哈尔滨治水从“好水”“坏水”两端发力

本报讯(记者刘艳)记者近日从哈尔滨市生态环境局获悉,哈尔滨市围绕水环境治理,从“好水”和“坏水”两端发力,坚决打好碧水保卫战。一季度,全市13个国考断面优良(I~III类)比例72%,少陵河和肇兰新河总磷同比分别下降14%和47%。

哈市自2018年启动城区重点水系综合治理以来,按照“沿河治河、先易后难、由面到点”的治理思路,在城区46个河流水系中开展垃圾、违建、畜禽养殖、涉水点源、农业面源5大专项整治行动,推进76个治理项目建设。截至目前,五大专项整治任务圆满完成,共整治垃圾、违建、畜禽养殖、涉水点源5大类2082个(处),调整农业种植结构18.4万亩;信义沟溢流临时调水,香坊庙台沟、阿城马家沟、尚东辉煌城排口截流,信义污水厂提标改造等一批治理项目建成投运,太平文昌污水处理厂提标扩建、阿什河垃圾截渗、新发镇污水收集管网等一批重点治污工程开工建设。经过整治,城区水系沿河垃圾积存、违建散布的落后境况得到根本改善,为城市建设和社会发展提供了良好的环境空间。

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责任编辑:兰继业(0451-84613208)

一版执行编辑:史向阳(0451-84655067)二版执行编辑:孙彩凤(0451-84655075)

“七强化”推动生猪生产再加速

本报讯(记者黄春英)记者从省农业农村厅了解到,我省深入贯彻落实今年全国两会“六保”“六稳”目标任务,通过强化责任落实、强化政策扶持、强化产能释放、强化招商引资、强化屠宰加工、强化疫病防控、强化粪污处理等“七个强化”举措,按下生猪生产“快进键”,推动生猪产能稳定恢复,提高综合生产能力。

强化责任落实。严格落实“菜篮子”市长负责制,加强生猪生产情况调度,由省农业农村厅领导牵头,组成6个工作组做好指导协调工作。起草生猪恢复生产三年行动计划。

强化政策扶持。用足用好国家生猪调出大县奖励、规模猪场贷款

贴息等国家支持政策。今年以来,我省积极向国家争取专项资金,实施生猪规模场建设和生猪养殖大县粪污治理整县推进项目。

强化产能释放。深入挖掘现有1900家生猪规模养殖场生产潜能,推行标准化生产,提升存栏产能,力争全年生猪出栏增长20%以上。推广“公司+农户”生产模式,以大带小,促进17.7万户散养户向适度规模发展。全面释放去年新建成52家大型生猪养殖规模场280万头产能,加快释放大型企业和社会资本投资的56个在建生猪养殖规模场220万头产能。

强化招商引资。深入实施龙头企业牵引、规模猪场贷款

商。加快推动河南牧原、北京大北农等大型企业在省内新建出栏800万头生猪规划落地,积极推动利荣亚洲有限公司一期200万头生猪和俄罗斯粮食农业集团一期120万头生猪一体化项目落地,加快新增产能。

强化屠宰加工。积极推进生猪养殖、屠宰、加工一体化发展,密切利益联结,保障市场供给。目前,全省生猪屠宰企业发展到199家,年屠宰能力3500万头,年屠宰15万头以上大中型企产能占比达到72%,产能更多集中。

强化疫病防控。内外堵截,网格管理,毫不松懈抓好非洲猪瘟防控,稳定基础产能。落实生猪屠宰

环节自检和官方兽医派驻制度,严把养殖、排查、调运、屠宰和检疫关口,确保不发生非洲猪瘟疫情,保障产业安全。全省3590个养殖场户、10220个社区村屯已纳入网格化管理,199家生猪屠宰企业全部足额配备官方兽医910人,非洲猪瘟自检率达到100%。

强化粪污处理。坚守生态环保底线,推行粪污还田利用,农牧结合,种养循环,坚决走绿色发展之路。26个畜牧大县实现粪污处理设施全覆盖,44个畜牧大县实施生猪规模场粪污治理项目,全省规模养殖场粪污处理设施装备配套率达87%,粪污综合利用率达80%。

小小蒲公英 放飞致富梦

昔日散落在田间地头的蒲公英,如今在密山市裴德镇东胜村形成了一道秀美的风景,吸引了许多市民前来观赏拍照,同时也为东胜村的村民铺就了一条致富路。

据了解,东胜村除了种植蒲公英外,还有赤芍、丹参、黄芩等多种中草药种植项目。村里还成立了康华中药材种植合作社,占地面积5000多亩,每年能为东胜村带来收益300余万元,同时还为村里的40多户贫困户及村里剩余劳力提供了100多个就业岗位。

孙海淇 李婵娟 张靖璠
本报记者 潘宏宇摄



省委巡视组向鸡西、七台河市所属部分县(市、区)反馈巡视情况

本报讯(李明慧 记者薛立伟)日前,省委巡视组已向鸡西、七台河市所属部分县(市、区)反馈了巡视情况。

省委巡视组指出:

鸡西市城子河区贯彻落实中央和省委部署要求不到位,防范化解重大风险不力,污染防治不达标;全面从严治党“两个责任”落实不实,违反中央八项规定精神问题屡禁不止。

鸡西市鸽冠区贯彻落实中央和省委部署要求有差距,群众反映强烈的问题解决不力,涉煤安全工作抓得不实;贯彻落实新时代党的组织路线不到位,人选用

人制度执行不严,有的党员领导干部规矩不够,群众办事不便等问题突出;推进全面从严治党不深入,违反中央八项规定精神问题屡禁不止。

虎林市贯彻落实中央重大决策部署和省委要求不到位,推进三大攻坚战力度不够,侵害群众利益问题突出;管党治党责任落实不实,形式主义官僚主义问题时有发生;落实党建责任制不力,农村基层党建工作执行不严。

鸡西市麻山区贯彻落实中央重大决策部署和省委要求不够,污染防治不力;新时代党的组织路线落实不到位,人选用制度执行不规范,农村党建存在薄弱环节。

密山市以人民为中心的思想树得不牢,饮水安全、住房安置、交通秩序等民生领域问题较多;管党治

党力度不够,有的党员领导干部规矩不够,群众办事不便等问题突出;推进全面从严治党整改不彻底。

七台河市桃山区以人民为中心的思想树得不牢,对民生问题解决不力,大部分老旧楼房物业接管,老年人健康管理率未达到国家标准;履行巡察工作主体责任缺失,巡察工作重视不够;人选用制度执行不严,干部配备不到位。

七台河市茄子河区推进全面从严治党不到位,主体责任压得不实,监督责任聚焦不够,违反中央八项规定精神问题未能得到有效遏制,形式主义官僚主义仍较突出;巡视反馈意见整改不彻底。

问题时有发生;形式主义官僚主义仍较突出,解决群众最急最忧最盼问题用力不足;贯彻落实新时代党的组织路线不到位,人选用制度执行不规范。

七台河市桃山区以人民为中心的思想树得不牢,对民生问题解决不力,大部分老旧楼房物业接管,老年人健康管理率未达到国家标准;履行巡察工作主体责任缺失,巡察工作重视不够;人选用制度执行不严,干部配备不到位。

七台河市新兴区推进全面从严治党不够有力,重点领域违纪违法

哈工大 拉近龙江与“星空”的距离

(上接第一版)2004年4月19日,这颗龙江星与龙江大地有了第一次“对话”——“试验一号”首次进入哈尔滨上空的卫星轨道,与哈工大卫星地面站的数据传送持续了12分钟。

“我第一次觉得,黑龙江原来距离‘星空’那么‘近’。”曾有哈工大学生这样感慨。

从新到更新,两颗“新技术试验”卫星见证了中国小卫星不断进步的进程,而像曹喜滨这样的哈工大卫星人,则是推动这一进步的重要力量之一。

16年来,哈工大卫星人不仅参与国家重大卫星工程,还先后自主研发了20颗卫星,其中很多卫星开创了新中国多个第一,让中国的卫星技术尤其是小卫星、微纳卫星、星箭一体化等技术方面达到国际领先行列。

更艰难可贵的是,在哈工大研制小卫星、微纳卫星过程中,创建了跟踪前沿、自主设计、联合研制、优势互补、科技创新与人才培养并重的研制新模式。

这个模式结出的另一个硕果,是哈工大大学生紫丁香微纳卫星团队。截至目前,这个全部由学生组成的卫星团队已经自主研制了“紫丁香一号”、“紫丁香二号”,参与研制了“龙江一号”、“龙江二号”、“珠海一号”星座和新技术试验卫星E星。

而正是“龙江二号”拍出了最美地月合影,让更多人直观的感受到太空探索中的“龙江力量”。

“这个团队的成功不在于他们研制了多少颗卫星,而在于我们找到了一种可以更好地培养航天人才的方式。”中国工程院院士、哈工大校长周玉表示,“紫丁香”始终坚持围绕国家重大战略需求,开展多专业团队攻关;始终坚持理论与实践并重,让学生在“真刀真枪”中练就过硬本领、找准才

方向。相信这样的培养方式,能够让更多的年轻团队涌现,为国家航天事业发展提供坚实的人才支撑。

让龙江人“漫步”太空
让自主技术助力载人航天

在哈工大第一颗小卫星绕地球飞行4年之后的2008年9月27日,景海鹏留守返回舱,翟志刚、刘伯明身着航天服进入神舟七号载人飞船轨道舱。

翟志刚出舱作业,刘伯明在轨道舱内协助,实现了具有里程碑意义的中国航天员第一次太空漫步。

这一天,太空中传来了中国的声音,具体而言,是龙江的“乡音”——翟志刚和刘伯明都是黑龙江人,当他们在太空中交流时,有的龙江人会心一笑,有的则感动的流泪。

在翟志刚进行太空行走时,他手腕上的“反光镜”吸引了很多人的注意。这是航天员出舱用反光镜体,可使航天员看到观察窗面视窗外的物体,对于顺利完成出舱活动有着重要的辅助作用。

这技术难度极大的项目,就出自哈工大。项目组当时进行了百日奋战,试验数百次,逐次攻破了关键技术难题,在规定时间内完成了研制生产任务。当时,这类镜体材料为世界首次采用,反光率及镜体的尺寸稳定性超过了美、俄的同类产品,达到了世界先进水平。

航天员出舱用反光镜体是哈工大助力中国载人航天的一个缩影,这背后,有一代又一代哈工大人更多的科研攻关。为神舟号签发“通行证”,解决神舟飞船返回舱的焊接难题,为神舟安装“大脑”,打造神舟飞船诊断系统、宇航服系统、海上应急浮囊系统、载人飞船座椅支撑系统,开展太阳帆板堵转研究、空间生命

科学与航天医学研究,研发地面失重训练用模拟失重训练水槽……截至目前,哈工大已有近百项研究成果应用到载人航天的各个领域。

近十几年来,哈工大还瞄准月球探测二期、三期工程,配合总体单位承担多个重要研发项目,支撑了探月工程的顺利实施。

实际上,在黑龙江我们就能看到与“天眼”相关的事物。由于在“天眼”中的卓越贡献,2010年,中国科学院国家天文台将1996年6月7日发现的小行星命名为“哈工大星”。而“哈工大星”的雕塑,就在哈工大的校园中。

黑龙江与“星空”越来越近的距离,还体现在哈工大有诸多航天技术正在龙江转化。

近年来,哈工大在微小、微纳卫星产业化方面越走越快。通过技术、市场双拳出击,积极释放卫星技术研究所20多年来雄厚的技术积累,依托核心技术团队成立了卫星技术公司,打造具有天地一体化设计、研制、集成和运营服务能力的航天高新技术企业,根据不同用户需求进行小卫星研发,并主动融入我省北斗导航及卫星应用产业。

为了让微小、微纳卫星产业化进一步发展有保障,哈工大还在哈工大空间结构研究中心以沈世钊院士、范峰教授、钱宏亮教授